JSMF Žilina, Fakulta prírodných vied ŽU

S E Z A M K O, školský rok 2002/2003

A ešte si prečítajte, ako sa asi mali riešiť úlohy prvej série:

1. V deň oslavy mala Čachrenka presne toľko mesiacov ako Drakomor rokov. Preto jej vek v mesiacoch musí byť násobkom čísla 12. Postupným skúšaním pre 12, 24, ... sa dopracujeme až k hodnote 84 mesiacov, čo predstavuje 7 rokov. Keď k tomu pripočítame 84 rokov Drakomora, dostaneme súčet 91. To znamená, že Čachrenka oslavovala 7. narodeniny. S touto úlohou ste nemali skoro žiadne problémy.

2. Pri riešení druhej úlohy ste mnohí vymysleli nejaký systém, ako spočítať všetky možnosti, ale viacerí ste sa pri vypisovaní možností pomýlili alebo zamotali. Najprehľadnejšie riešenie ponúka  tabuľka.

Celkový počet spôsobov je potom 1 + 2 + 4 + 6 + 1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 = 49.

3. Drakomor môže povedať: „Včera som klamal“ iba v pondelok a vo štvrtok. Mrakošlap to môže povedať iba vo štvrtok a v nedeľu. Obidvaja súčasne to teda môžu povedať iba vo štvrtok. A to je správna odpoveď na našu otázku. Skúška sa konala vo štvrtok.

4. Pri prienikoch môže vzniknúť mnohouholník s 3 až 7 vrcholmi.


Pri zjednotení môže vzniknúť mnohouholník s 3 až 13 vrcholmi:


5. Pri riešení poslednej úlohy ste mohli postupovať napr. tak, že ste si doma mohli urobiť model kocky, popísať si na ňom vrcholy a potom urobiť plášť kocky. Riešenie je na obrázku:			      H		     G 	
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